



Музыкаль тәнәфес



	“КЫЗЛАР ИЛЕ” ГАЗЕТАСЫ РЕДАКЦИЯСЕ Бизнес адрес: Татарстан Республикасы, Казан шәһәре, Мәскәү районы, Декабристлар урамы, 89 А. E-mail: kzlar_il@mail.ru
Шеф-мөхәррир: Зөммәрәт Шамил кызы НӘГҮЙМОВА Баш мөхәррир: Рәмилә Гамил кызы ГАЗИЗУЛЛИНА	РЕДКОЛЛЕГИЯ Зила ХӘБИБУЛЛИНА Лина НИЗАМУТДИНОВА Айсылу ГАЙНАНОВА Сөмбәл ФАТЬЙХОВА Гүзәл САБИРОВА Чыгарылыш очен жаваплы: “Нур” балалар оешмасы

ТАССРга - 100 ел Яшә, Республика!

Татар халык жыры*

Биек тауның башларында

Уйный каплан баласы;

Яшә, минем республикам,

Яшә, Казан қаласы!

Аккошлар чума күлләргә,

Былбыл куна гәлләргә;

Жырлый-жырлый без барабыз

Алдагы шат көннәргә.

Безнең илләр ямыле жирләр,

Усә бездә ал гәлләр;

Гәлләр кебек матурланды

Безнең хәзерге көннәр.

* Элеге жырга - 100 ел!
Ул ТАССР оешкан мәлдә -
1920 елда иҗат ителгән.

Зыялышы кыз — ил күрке!

КЫЗЛАР



ИЛЕ

Фатиха Аитова исемендәге татар телендә
белем бирүче 12 нче гимназиянен
«Нур» балалар оешмасы газетасы

2012 елның февраль аяннан чыга

6 +

№ 10 (11)
февраль
2021 ел

Бүгенге санда:

- Слово президента:
“ДОО “НУР”: 13 лет
ВМЕСТЕ!” 2-3 стр.
- “ЙолаFест - 2020”
4 бит
- Наши замечательные
вожатые - Лина и
Айсылу 5 стр.
- Круглый стол:
«Профессии будущего»
6-7 стр.
- Музыкаль тәнәфес:
100 яшьлек “Яшә,
РЕСПУБЛИКАМ!”
жыры 8 бит



2021 ел - Туган телләр һәм халыклар бердәмлеке елы

Татар кешесе! Бел! Син сәйләшкән тел дистәләгән
гасырлар буенча чарланып, ин камил телләр
дәрәжәсенә күтәрелгән. Аны хөрмәт ит, сакла һәм
устер!

Туфан Миннүллин



ДОО «НУР»: 13 ЛЕТ ВМЕСТЕ!

Наша Гимназия развивает нас разносторонне: здесь есть и музыкальная школа, и познавательные кружки, но я и команда активистов нашей организации «Нур» нашли себя именно в общественной деятельности.

Не зря говорят, что в Татарстане самая яркая и активная молодежь. Ведь наша Республика создает все условия для этого. А путь каждого активиста начинается со школьной скамьи и со школьной организации.

Нашей общественной организации - 13 лет. «Нур» имеет свою символику. Эмблема



организации – это тюльпан розового цвета с зелеными лепестками. Лепестки тюльпана означают единство и дружбу всех, кто входит в организацию, невзирая на возраст, национальность, вероисповедание, разные интересы. Розовый тюльпан означает: новизну и свежесть идей, мир, дружбу и спокойствие. Тюльпан также является символом нашей республики. Зеленые стебельки тюльпана олицетворяют надежду, изобилие, свободу и радость.

Наша детская организация была создана в 2007 году. У нас есть свой Устав и программа развития детского движения в национальной гимназии - «НАСЛЕДНИКИ ТУФАНА», по которой мы работаем с 2019 года.

Работа велась и ведётся по сей день по различным направлениям: патриотическое, духовно-нравственное, интеллектуально-творческое, экологическое, волонтерское, медицинское (СМИ), спортивно-оздоровительное.

Все наши дела проходят весело и интересно. Традиционными мероприятиями в нашей детской организации стали: Фестиваль Классов, Фестиваль Семьи, Фестиваль Дружбы народов, Конкурс-Фестиваль обычаев татарского народа «ЙолаFest», танцевальные флешмобы, кастинг талантов «Наша сцена», благотворительные ярмарки, акции «Мы помним», «Ярдэм» и «Игелек».

На данный момент все ученицы гимназии являются членами детской организации, гимназистки принимают активное участие в наших акциях и мероприятиях. В Совете ДОО



«Нур» 20 человек. Именно эти ученицы показывают пример и реализуют наши проекты. Проектов, конечно, много, но самыми успешными являются: «Улыбка принцессы» и «Атмосфера возможностей». Мы за равенство всех людей в мире. Поэтому большое внимание уделяем теме детей с ОВЗ. Оба проекта именно об этом. Целью проекта «Улыбка принцессы» является привлечение ученицы 9А класса Бадрутдинову Ренату с диагнозом ДЦП в общественную деятельность. Проект реализовывается с 2017 года. За это время мы провели множество мероприятий и ярмарок и, конечно, движемся только вперёд.

Следующий проект «Атмосфера возможностей» реализовывается на городском уровне. Имея опыт реализации проекта «Улыбка принцессы», мы приняли решение



НУР, НУР, НУР! БЕЗНЕҢ ТОРМЫШ МАТУР!

Расширяясь и сейчас привлекаем воспитанников детских домов и приютов города Казани в детское движение нашего города. Проект реализуется с 2019 года. а 1 год работы мы посетили 3 детских дома, 1 приют и 1 центр реабилитации. Всю информацию, фото и видео по данному проекту можно посмотреть на Инстаграм аккаунте «Атмосферы возможностей».

Проекты не остались без внимания и на республиканском уровне. Проект «Улыбка принцессы» стал лауреатом республиканского конкурса «Лучшая Детская инициатива 2018» и победителем городских конкурсов «Я гражданин России», «Моя инициатива». Проект «Атмосфера возможностей» - победитель республиканских конкурсов «Лучшая Детская инициатива - 2019», «Моя инициатива - 2020».

Мы сильны не только в проектах. На протяжении 2 лет наша организация является победителем городского конкурса активов детских организаций города Казани «Актив Года 2018, 2019». В этом году мы приняли участие во Всероссийском онлайн-конкурсе «Мы вместе», проведенный Всероссийским Союзом Молодежи в г. Москва, где достойно прошли все 5 этапов и среди 356 команд вошли в топ 40 лучших команд России!

Хочу отметить, что общественная организация «Нур» стала для меня отличным началом. Сейчас я не только президент нашей школьной организации, а также являюсь детским советником директора Региональной Общественной Организации «Совет Детских Организаций РТ», ведущей первого Российского детского татарского телеканала «Шаян ТВ», победителем республиканского конкурса «Лидер года - 2018, 2019». Также я благодарна тому, что общественная

деятельность исполняет мои мечты: я была модератором познавательных встреч с первыми лицами нашей республики - президентом Республики Татарстан Рустамом Нургалиевичем Миннихановым, министром по делам молодежи Республики Дамиром Илдусовичем Фаттаховым, ректором Казанского федерального



университета Ильшатом Рафкатовичем Гафуровым, уполномоченным по правам ребенка Республики Татарстан Гузель Любисовной Удачиной. Такие незавидные и нужные для молодежи ме-

роприятия не прошли бесследно. С уверенностью могу сказать, они дали мне стимул, заряд, чтобы всегда развиваться и двигаться только вперед!

Я и моя команда считаем, что детская общественная организация – это выбор нового поколения! Мы - активисты Татарстана, мы - будущее нашей Республики! Актив «Нура» не будет останавливаться на достигнутом. Мы идем на встречу к нашему светлому будущему с новыми идеями и проектами, будем расширять границы и представлять нашу республику во всероссийских и международных мероприятиях, работать по укреплению имиджа нашей организации и реализовывать социально-значимые дела!

Зиля ХАБИБУЛЛИНА,
президент ДОО «Нур».





ЙОЛАФЕСТ - 2020

ЙОЛАФЕСТ БЕРЛӘШТЕРДЕ!

Гимназия тормышы - үзе бер гажәеп дөнья! Уку йортыйызда ел саен ике-өч Фестиваль уздырыла. 20 декабрьдә гимназия укучылары белән бергә ЙолаFестта бик уңышлы чыгыш ясап, сыйныфыбыз белән (әйе, ин яхши сыйныф - 7 А!) 2 урын яуладык! Бу турида мин тәфсилләбрәк сөйләрмен. Йәм, элбәттә, бик тиздән - 16 февральдә инде бишенче тапкыр *Халыклар дуслыгы Фестивале* уздырылачак. Ул быел Туган телләр һәм халыклар бердәмлеке елына багышланы.

ЙОЛАФЕСТ - ул татар халкының борынгы йола-бәйрәмнәрен өйрәнүгә һәм барлауга багышланган чара. Ул быел, чыннан да, бик тә кызыкли, җанлы, дустанә мохиттә һәм видео форматында уздырылуы белән аерылып торды. Биредә 2-11 сыйныф укучылары Сөмбелә, Каз өмәсе, Нардуган, Май чабу, Нәүрүз, Карга боткасы, Сабантуй бәйрәмнәрен, Кунак каршы алу, Исем күшү, Бәби чәе, Бишек жыры, Яңғыр теләү, Май башы, Бирнә әзерләү йолаларын күрсәтте. Чараны видеога яздыруның уңай яғы бар — һәр чыгышның видеоязмасы гимназия архивында сакланачак!

ЙолаFест быел икенче мәртәбә үткәрелде. Теләгем - дәвамлы булсын бу Фестиваль! Җөнки төп бурычыбыз - татар халкының йола-бәйрәмнәрен, гореф-гадәтләрен өйрәнү һәм көндәлек тормышыбызда куллану!

Игътибар! ЙолаFест нәтижәләре!

1 УРЫН:

- 3 А сыйныфы/ Сөмбелә бәйрәме
- 3 Б сыйныфы/ Каз өмәсе бәйрәме
- 4 Б сыйныфы/ Карга боткасы бәйрәме
- 10 сыйныф/ Кунак каршы алу йоласы

2 УРЫН:

- 2 А сыйныфы/ Нәүрүз бәйрәме
- 2 Б сыйныфы/ Нардуган бәйрәме



Сөмбел ФАТЫЙХОВА, хәбәрчे.



ОПЫТ/ ТӘЖРИБӘ

НАШИ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ВОЖАТЫЕ!

Республиканский конкурс отрядных вожатых «Замечательный вожатый» проводится в Татарстане с 2000 года и уже стал брендовым проектом Республиканской общественной организации «Союз наследников Татарстана». Более 500 участников ежегодно принимают участие в отборочных этапах конкурса.

Цели конкурса:

Активизировать деятельность первичных коллективов Детских общественных организаций и объединений, их отрядных вожатых из числа старшеклассников;

Способствовать формированию положительного общественного мнения о современных приоритетах детского движения.

В этом году мы — активисты ДОО «Нур» - Айсылу ГАЙНАНОВА и Лина НИЗАМУТДИНОВА тоже решили принять участие, подготовив свои презентационные видеоролики.

Наш опыт в роли вожатого - 1 год. За это время мы поняли, что быть вожатой - это очень ответственная и в то же время весёлая работа. С каждым днём мы получали все больше и больше позитивных эмоций. Кажется, что это мелочи, но как приятно видеть радость и улыбки на детских лицах. Еженедельно с нашим отрядом - 3 Б классом мы проводили разные мероприятия, стараясь сделать их счастливыми, и стали одной семьей. Для нас это очень большая мотивация двигаться вперед и не сдаваться!

В дальнейшем мы хотим продолжить нашу

плодотворную работу и “вырастить” настоящих активисток нашей детской организации “НУР”!



Вожатые - Айсылу ГАЙНАНОВА,

Лина НИЗАМУТДИНОВА.

Всем привет! 2 февраля АКТИВ Совета нашей детской организации «НУР» провел КРУГЛЫЙ СТОЛ по теме: «ПРОФЕССИИ БУДУЩЕГО»!

- ◆ Какие же профессии останутся в будущем?
- ◆ А какие профессии исчезнут?
- ◆ Проблема выбора профессии МЕЧТЫ. Как выбрать профессию? Что влияет на выбор профессии? Эти и многие другие вопросы беспокоят наших гимназисток. Мы решили опубликовать эссе наших замечательных авторов в популярной рубрике “АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА”! ЧИТАЕМ?!

“Каждый должен оставить что-то после себя... Что-то, чего при жизни касались твои пальцы, в чем после смерти найдет прибежище твоя душа. Люди будут смотреть на взращенное тобой дерево или цветок, и в эту минуту ты будешь жив...” – Рэй Брэдбери.

Я согласна с высказыванием Рэя Брэдбери, ведь и в правду каждый человек хочет что-то оставить после себя. Если животные после смерти оставляют свою шкуру, то люди оставляют после себя имена. Таким образом, оставляя что-то после себя, люди оставляют потомкам наследие. Многие профессии передаются поколениям из года в год, как наследие потомкам.

Удивительно – проходит время, меняются поколения, меняются люди, а некоторые профессии, хотя и слегка меняются с прохождением времени, но остаются. Например: художники, писатели, врачи, ученые, поэты и др. Меняются техника, материалы, темы написания, слова, каждый человек привносит что-то новое. Я сама тоже занимаюсь рисованием и собираюсь связать с этим будущее. И хотя я прекрасно понимаю, что есть и были люди, которые рисуют гораздо лучше меня и то, что художник - это профессия, которая существует с древнейших времен, я продолжаю рисовать. Я могу привнести в свое поколение нечто новое. Это вдохновляет меня, а еще мне конечно же нравится заниматься рисованием. Я думаю эти профессии не “вымрут” до тех пор, пока у человека не исчезнет желание трудиться для будущего.

ПРОФЕССИИ БУДУЩЕГО

В каждом творении человека есть что-то особенное. Например, художник, рисуя, вкладывает в свою работу частичку себя. Фотографии никогда не заменят картины. Писатели пишут казалось бы на одни и те же темы, но в их работах есть нечто уникальное, их мнение, взгляды, мысли отражаются в их произведениях. Даже музыка всё пишется и пишется сейчас. Казалось бы все мелодии, звуки – всё будто одно и то же, как в прошлом, но люди придумывают новые сочетания давно знакомых мелодий, обновляют классику, и получается что-то кардинально новое. Так же врачи – это профессия, которая будет всегда, новые технологии помогут врачам, но я считаю, что роботы такую профессию вряд ли смогут заменить. Пока на свете существуют люди, врачи будут существовать.

Эти профессии будут существовать еще очень долго. И даже, если технологии сильно разовьются и роботы будут использоваться массово и даже заменят некоторые профессии, творческие профессии, по-моему, наоборот будут очень цениться и естественно продолжат существовать, как и врачи. Ведь сколько людей – столько и мнений, столько и творений, и каждое творение уникально!

Самия АХМЕТЗЯНОВА,
ученица 9 Б класса.

ВЫБОР ВСЕГДА ЗА ВАМИ!

«Жизнь человека – череда многочисленных выборов, и выбор профессии, можно отнести к самым сложным». (Резапкина Г.). Мне кажется, что Резапкина Галина Владимировна была права, что профессия это небольшая проблема, потому что каждая из них помогает нам жить, учиться, узнавать что-то новое.

В детстве нас спрашивали, кем мы хотим быть, когда вырастем. Мы отвечали президентом, космонавтом, а я отвечала доктором. В этом возрасте ребенок еще не может точно и осознанно сказать, какую профессию он выберет.

Уже в старших классах приходит более ясное понимание этой проблемы, так как у подростков возникают личные интересы, увлечения, хобби, разные кружки, студии или что-то другое. Может быть, невероятная заинтересованность в каком-то из предметов.

Расскажу на своем примере. Меня зовут Аделия, я занимаюсь фигурным катанием с 4-х лет, уже почти 10 лет. Этот вид спорта мне очень нравится, иногда мне кажется, что я живу этим. Но скоро нужно сдавать экзамены, выбирать предметы и будущую профессию. Внутри меня есть несколько сторон: я хочу связать работу с фигурным катанием и стать тренером, но с другой, хотелось бы освоить что-то новое. Например, мне нравится профессия косметолог или гостиничный бизнес. В будущем, скорее всего, откроют или придумают много новых профессий. Школьники, под-

ростки размышляют, что это будет связано с роботами.

Мне кажется, что дети сначала думают о проблеме, потом смотрят какие предметы нужно сдавать, а потом опускают руки, потому что многие из предметов достаточно сложные. Будущее поколение ищет легкие пути, не многие идут по-сложному.

Во-первых, к проблеме, стоит отнестись с серьезностью. Будет ли человек увлечен своей работой и сможет считать ее делом всей своей жизни. Ведь, работая без удовольствия, ты будешь думать, как быстрее избавиться от нее. Работа должна приносить удовольствие.

Во-вторых, перед выбором профессии нужно учитывать характер человека и личные интересы. Например, если вы творческий человек, то вряд ли вам пойдет профессия бухгалтера. Лучше присмотреться к более креативным профессиям: дизайнер, повар, актер.

В третьих, при будущей профессии стоит знать и оценивать свои способности. Если вы всегда мечтали выступать на сцене, но ваш талант проявился в изучении наук, то куда логично будет выбрать их.

От выбора профессии зависит ваше будущее, а также то, с каким настроением вы будете приходить на работу, будете ли вы считать ее своим любимым делом или мукой. Выбор всегда за Вами!

Аделия НУРИЕВА,
ученица 7 Б класса.